

# Šéf ukrajinských špiónů vydal varování před tanky vyrobenými v USA

[infokuryr.cz/n/2023/09/24/sef-ukrajinskych-spionu-vydal-varovani-pred-tanky-vyrobenymi-v-usa](https://infokuryr.cz/n/2023/09/24/sef-ukrajinskych-spionu-vydal-varovani-pred-tanky-vyrobenymi-v-usa)

kuryr

24. září 2023



## Tanky Abrams by se měly používat pouze pro „velmi specifické“ operace, říká Kirill Budanov

Tanky Abrams dodané Spojenými státy by měl Kyjev nasadit pouze do konkrétních průlomových operací, jinak je ruské síly rychle zničí, řekl Kirill Budanov, šéf Hlavního zpravodajského ředitelství (GUR) ukrajinské armády.

Ukrajina se „těší“, až obdrží 31 hlavních bitevních tanků Abrams M1, které Washington slíbil poskytnout v lednu, řekl Budanov v pátek v rozhovoru pro web War Zone.

Americký prezident Joe Biden během čtvrtletního setkání v Bílém domě řekl svému ukrajinskému protějšku Vladimiru Zelenskému, že první Abrams M1 dorazí na Ukrajinu „příští týden“.

Šéf špionů však varoval, že pokud budou americké obrněnce nasazeny „v první linii a jen v kombinovaném boji o zbraně, nebudou na bitevním poli“ s Ruskem příliš dlouho žít.

Aby bylo možné tanky co nejlépe využít, měl by je Kyjev zapojit pouze do „velmi specifických, dobře promyšlených“ průlomových operací, řekl.

Široké použití dělostřelectva a min jak ruskými, tak ukrajinskými silami „snížilo možnost použití obrněné techniky prakticky ve všech hlavních směrech na minimum,“ vysvětlil Budanov.

---

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

---

“Jestli nasadíme někde na bojiště nějakou praporovou tankovou skupinu, jakmile se dostane pod dostřel dělostřelectva, dostane zásah,” řekl .

Podle šéfa špionů je to důvod, proč „v současnosti všechny hlavní případy bojů probíhají pěšky bez použití jakéhokoli materiálu“.

Budanov také hovořil o raketách dlouhého doletu ATACMS (armádní taktický raketový systém), které chyběly v posledním balíčku vojenské pomoci, který oznámil Biden, přestože o ně Kyjev žádal měsíce.

Šéf špionáže řekl, že rakety ukrajinské síly potřebují k zacílení ruských letišť, velitelských stanovišť a muničních skladů v oblastech, které nazval „okupovanými oblastmi Ukrajiny“, včetně Krymu.

Řekl, že neví, jestli Kyjev nakonec dostane ATACMS nebo ne, když Washington oficiálně neoznámí. “Stále existují různé způsoby, jak tato situace může dopadnout,” zdůraznil Budanov.

NBC News v pátek uvedla, že USA poskytnou Ukrajině „malý počet“ ATACMS. Ale šéf špionáže tvrdil, že „pokud to bude 100 raket, tak to situaci nezmění“ pro Kyjev.

Rusko opakovaně varovalo, že dodávky zbraní na Ukrajinu ze strany Západu jen prodlouží boje, ale nezabrání Moskvě v dosažení cílů její vojenské operace. Když minulý týden mluvil o pomoci Washingtonu Kyjevu uprostřed konfliktu, ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov řekl, že USA „posílají zbraně, munici, zpravodajské informace a satelitní data. Vedou proti nám válku.”

**INFOKURÝR**